Тест контрольный по теме «Имя прилагательное»

А1.Укажите неверное суждение.

1. Имя прилага́тельное — служебная часть речи, обозначающая признак предмета и отвечающая на вопрос «како́й», «кака́я», «каки́е», «чей».. В предложении прилагательное чаще всего бывает определением, но может быть и сказуемым,  подлежащим.

2.Бывает три разряда прилагательных: качественные, относительные, притяжательные.

3.Большинство относительных прилагательных не  сочетаются с наречием «очень».

4.Притяжательные прилагательные — отвечают на вопрос «чей?» и обозначают принадлежность чему-либо животному или лицу.
А2.Укажите неверное суждение.

1. В русском языке прилагательные изменяются по родам, падежам и числам,  но  не могут иметь краткую форму
2. Относительные прилагательные не имеют степеней; обозначают материал, из которого сделан предмет, пространственные и временны́е признаки.

3 Склонение имён прилагательных включает в себя изменение по числам, падежам и родам – в единственном числе.

4.Имена прилагательные образуются различными  способами.
А3.Укажите неверное суждение.
1.Некоторые имена прилагательные перешли в существительные и стали называть предмет
2.В суффиксах имён прилагательных пишется всегда две буквы  -НН.

3.Сложные прилагательные, обозначающие оттенки цветов пишутся через дефис.

4.Краткие имена прилагательные с основой на шипящий пишутся без Ь знака.

А4.В каком варианте  все имена прилагательные даны в простой сравнительной форме?

1.чернее, дороже, самый дорогой
2.более приятный, звонче, строгий
3.умнее, умнейший, неболтливый
4.красивее, лучше, добрее

А5.В каком варианте  все имена прилагательные даны в простой форме превосходной степени?

1.слабейший, добрейший, редчайший
2.наимелейший, всех умнее, счастливый
3.самый вкусный, хуже, более приятный
4.выше, самый чуткий, строжайший
А6.В каком варианте все имена прилагательные относительные?

1.географический, тусклый, малоизвестный
2.росистый, уродливый, резиновый
3.вологодский, мебельный, электронный
4.компьютерный, здоровый, овечий
А7.В каком варианте все имена прилагательные притяжательные?

1.верблюжий, заячий, серьёзный 

2.медвежий, волчий, папин
3.широкий, неуклюжий, слабый

4.лисий, снежный, глубокий

А8.В каком варианте все имена прилагательные пишутся с Н-?

1.соловьи…ый, тыкве…ый, стекля…ый

2.соболи…ый, ледя..ой, шерстя…ой

3.оловя..ый, хозяйстве..ый, лимо…ый
4.овся…ый, обеде…ый, комари…ый
А9.В каком варианте все имена прилагательные пишутся с НН-?

1.комиссио…ый, тума…ый, экскурсио…ый

2.багря..ый, оловя…ый, пчели…ый

3.петуши…ый, песча…ый, ледя…ой

4.огне…ый, пусты…ый, мыши…ый

А10.В каком варианте во  всех именах прилагательных  пишется суффикс- СК-?

1.вяз...ий, мерз…ий, белорус…ий

2.казац…ий, украин…ий, скольз…ий

3.январ…ий, кон…ий, рыцар…ий

4.богатыр…ий, ткац…ий, бедняц…ий

А11.В каком варианте   все имена прилагательные  пишутся через дефис?

1.(двух)квартирный, (изжелта)зелёный
2.(северо)западный, (стале)плавильный, 

3.(русско)английский, (зеленовато) серый

4.(пресно)водное, (судо)строительный
А12.В каком варианте во  всех именах прилагательных - НЕ -пишется слитно?

1.(не)наглядный, (не)громкий, а тихий, (не)удачный

2.(не)ряшливый, (не)строгий, (не)взрачный

3.(не)щадный, совсем (не)удобная, (не)избежный
4. (не)аккуратный, (не)добросовестный, отнюдь (не)маленький
А13.В каком варианте во  всех именах прилагательных в суффиксе пишется -О-?

1.образц...вый, ключ…вой, еж…вый

2.ландыш…вый, пищ…вой, пунц…вый

3.камыш…вый, свинц…вый, кумач…вый

4.ситц…вый, глянц…вый, плюш…вый
А14.Укажите вариант, в котором имя прилагательное перешло в существительное.

1.Утро было очень жаркое.

2.В жаркий полдень мы отправились на речку.

3.На обед подали жаркое.

4.Наш спор был жаркий.

А15.Укажите вариант, в котором имя прилагательное является сказуемым.
1.Яркие звёзды рассыпались по небу.

2.Чист и свеж воздух утром.

3.С северо –востока дул холодный ветер.
4.Рабочие пришли на митинг.
А16.Укажите, к какому типу речи относится текст.
    Детство – самая лучшая пора. В детстве всё было другим. Светлыми и чистыми глазами мы смотрели на мир. Ярче было солнце, сильнее пахли поля, обильнее дожди. Очень жаль, что всю прелесть детства мы начинаем понимать, когда делаемся взрослыми.
1.повествование

2.описание

3.рассуждение

4.повествование и описание
А17.Укажите, к какому типу речи относится текст.
    Как хорош лес в ясный морозный день! Яркое зимнее солнце распускает  свои лучи по отяжелевшим от снега веткам деревьев. Промёрзший воздух приятен и свеж. Беспредельна синяя высь неба.
1.повествование
2.описание

3.рассуждение

4.повествование и рассуждение
А18.Укажите, к какому типу речи относится текст.
Однажды я видел пляску журавлей. Птицы разбились на две группы. Одна из них спокойно стояла на месте, а другие смешно  подпрыгивали на своих длинных ногах, медленно размахивали  своими большими  крыльями. Крепкими клювами журавли подхватывали лежащие на земле  камни, палки,  высоко подбрасывали их и ловили на лету.
1.повествование

2.описание

3.рассуждение

4.повествование и рассуждение

А19.В каком варианте прилагательное является главным словом?

1.увлекательный рассказ
2.дождливое утро
3.соловьиная трель
4.довольный жизнью
А20..В каком варианте прилагательное является зависимым словом?
1.приветливый взгляд
2.верный слову
3.красный от стыда

4.достойный похвалы
21.В каком варианте допущена ошибка в образовании сравнительной степени имени прилагательного?
1.громче

2.тише

3.красивее

4.легше

22.В каком варианте допущена ошибка в образовании превосходной степени имени прилагательного?

1.самая кратчайшая
2.самый чуткий

3.умнейший

4.глубочайший

23.В каком варианте выделенное прилагательное употреблено неправильно?
1.Почва на этом участке каменистая.

2.На нас чуть не обрушилась каменистая  глыба.
3.На крутых склонах с каменистой почвой тающая снеговая вода стекает очень быстро.
4.Уставшие туристы с трудом шли по каменистой дороге.

24.В каком варианте нет вводного слова?(Знаки препинания не расставлены).

1.К сожалению я не успел купить билет.

2.Впрочем день обещал быть жарким.
3.А в лесу казалось шёл говор тысячи голосов.
4.С детства Саша любил природу любовался её красотой.
25.В каком варианте предложение с обобщающим словом?(Знаки препинания не расставлены).
1.Всё лето пара волков добывала корм волчатам.

2.А старушка всё говорила и говорила о своём счастье.

3.Всё пахло кусты акации листья сирени листья смородины лопухи цветы травы земля.

4.Когда Иван вечером вернулся домой все дневные впечатления нахлынули на него.
26.В каком предложении ставится тире?
1.Жизнь как река.

2.Эта комнатка носила три названия маленькая проходная и тёмная.

3.Летом скворцов не видно они прячутся в густых тёмных лесах.

4.Женьшень ценное и редкое растение.

27.Укажите правильное объяснение запятой или её отсутствие в предложении.

На небе появились сизые тучи и повеяло сыростью.

1.Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.

2.Сложносочинёное предложение, перед союзом И запятая не нужна.
3. Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая  нужна.

4.Сложносочинёное предложение, перед союзом И запятая  нужна.

28.Укажите правильное объяснение запятой или её отсутствие в предложении.

Лес замолк и в свете костра он показался волшебно –призрачным.

1.Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.

2.Сложносочинёное предложение, перед союзом И запятая не нужна.
3. Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая  нужна.

4.Сложносочинёное предложение, перед союзом И запятая  нужна.

29 Укажите предложение, в котором надо поставить одну запятую.

1.Ни на воде ни на земле ни в воздухе настоящий турист не чувствует растерянности.
2.Лесные ягоды лучше собирать утром или вечером.
3.Небо с каждой минутой становилось светлее и вот яркие лучи солнца вырвались из-за гор.
4.Где –то поблизости по-видимому был водопад.
30.В каком варианте  ответа указаны правильно цифры, на месте которых  в предложении должны стоять запятые?

Картошка  жарилась на сковороде(1)  от  нее шел острый вкусный  запах(2)  и

зверь(3) очевидно(4) прибежал на этот запах.

1)1,2,4                                      2)1,2,3                                            3)2,3,4                                                    4)1,2,3,4

Ответы:1-1; 2-1;  3-2;  4-4;  5-1;  6-3;  7-2;  8-2;  9-1; 10-3; 11-3;  12-2;  13-3;  14-3;  15-2;   16-3;  17-2; 18-1; 

19-4; 20-1; 21 -4; 22-1; 23-2; 24-4; 25-3; 26-4; 27-4; 28-4; 29-3; 30-4

